

močne podpore pričakovati. — Še drugo veselo imam Novicam oznaniti. Tri léta ni bilo nobenega pripravnika (preparanda) v Marburgu viditi; letas jih je 16. Da se jih je toljko snidilo, imamo spet našemu verlemu domorodcu g. Dav. Terstenjaku zahvaliti, kateri si je v skerb vzel ne samo njih serce, in njih duh vžlahniti, temoč ubožnejše s potrebnimi bukvicami oskerbeti. Veseli nas globoko v serce viditi, kako g. Terstenjak jih vsaki teden dvakrat v slovenskem jeziku po slovensko uči. Pervokrat je, kar svet stoji, da slovenski pripravnik v svojem jeziku podučenje dobi. Pa tudi še drugi nauk njim po slovensko tako lahko razumljivo razlaga in t. j. dušoslovje (psychologio), da je veselo ga poslušati. Bog mu poverni ta veliki trud! Iz vsiga tega se vidi, da slovenska mladež se pripravlja za svoj prihodni poklic vsestrano in temeljito, in da ima Slovenija lepših dnevo pričakovati, kakor jih zdaj uživa.

Iz Št. Vida zvonaj Ptuja. 24. listopada so se na dvorišu pri tukajšnjim usnjarju med večernicami otroci z navadnimi žvepljenimi klinčki igrali, in eden družiga prašaje: ali bi se letá sama vžgala? so celo kupico zažgali, de je parma, hlev in celo poslopje z več sto centi čresla in konoperske moke, ko bi trenil, zgorelo. Škoda znese več jezerov rajnšev. Domorodci! ozrite se na tega pogorelca, ki je po nemarni igrači otrók ob vse svoje premoženje prišel, in polajšajte mu njegov žalostni stan z milodari!

Iz Št. Lorenca na Dravnem polji. Na vsih vernih duš dan zjutro med božjo službe se je stekel pes v to ves pritepel, in pri nekim kmetu 3 vole, 2 psa, v Pleterjah tudi 1 vola in nekaj psov vgriznil. Pretečeni teden je že en vgriznjeni vol stekel in strašno zdivjal, — in ravno se sliši, de že več goved stekati začne. Lejte nevarnost stekljine!*) Jože Libert.

Novičar iz Ljubljane.

Pretekli teden je bilo po ministerskim ukazu in novi napravi prvo očitno izpraševanje v gojzdnarskih vednostih v Ljubljani. Spričala (svedočbe) pri teh izpraševanjih zadobljene, dajo tistimu, ki je izpraševanje dobro prestal, vgodnost za gojzdnarske cesarske ali privatne službe. Oglasili so se trije za to izprašanje, ki so se dobro obnesli. Od ministerstva izvoljeni g. izpraševavci pa so bili g. Koller, g. Ulrich in g. Engelthaler, katerih predsednik je g. Koller bil. Snidilo se je več poslušavcov k temu izpraševanju, od kteriga nam je g. Koller kaj več naznaniti obljubil. Potreba je zares, de se skerbí za zvedene gojzdnarje in sploh za boljši ravnanje z gojzdi, ki so tako silno zanemarjeni. — Zastran prigodbe v Višnjigori se bere v Ljubljanskim nemškim in slovenskim časniku, de je 5. dan t. m. pred poldnem prišlo blizo 80 nekdanjih podložnih Pogensperške grajšine v kancelijo okrajne komisije za oprostenje zemljiš v Visnji gori, kamor so bili nekteri za ta dan, nekteri za prihodnje dni v rečéh oprostinja poklicani. Ko bi bila obravnava se začéti iméla, so pometali vsi svoje pozive, kričaje in komisijo zaničevaje, na mizo, in za vsako podučenje in opominjevanje gluhi so žugali pisma pokončati in nad vradniki silo délati, tako de je mogla komisija po žandarmerijo poslati. Razgrajavci so sicer na to kancelijo zapustili, vradnike zmerjaje in s silo žugaje, k

čimur jih je posebno njih napeljavec šuntal. Ko je temu gerdimu hrupu konec storiti, komisija žandarmarií ukazala, napeljavca prijeti, so začeli zoperstavljavci kamnje in kole pobérati in so na vso moč branili, napeljavca prijeti. Eniga žandarma so na tla vergli, družiga tako vdarli, de je padel, pa je koj spet vstal. Tako v djanju razžaljena žandarmarija je prijela za orožje, ter je eniga razgrajavcov in pervakov, ki se je je lotil, smertno osterlila. Ko je gospod deželni poglavar to prigodbo zvedil, je ukazal, kar je za potrebno spoznal, de se ta prigodek brez odloga presodi, krivični zvejo in se po postavah z njimi ravná. Zato je tudi berž posebna komisija, ktera bo to reč preiskala in presodila, v Vižnjo goro šla, in ž njo nekaj vojakov nji v pomoč.

Novičar iz mnogih krajev.

Vojskini hrup je začasno potihnil, ker ste se naša in pa Prajsovska vlada v tem zedinile, de se bojo svobodni pomenki za poravnanje nemških zadev še ta mesec začeli. Sliši se, de se bojo ti imenitni pomenki 15. dan t. m. pričeli v Draždani na Saksonskim, ki imajo do noviga leta dokončani biti, de bo Pruski kralj deržavnimu zboru, kteriga je pred malo časam skup poklical pa ga kmalo spet razpustil, sklepe imenovanih pomenkov predložil. Do konca Draždanskih pomenkov tedaj nimamo še nič prav gotoviga za mir ali vojsko. Za gotovo se bere, de je Radecki za poveljnika vsih avstrijskih armad izvoljen. — Ministerstvo vojništva je razpisalo nakupovanje vojniških konj. Cena močniga težkiga konja za topniško vprego, ki je 15 pestí, 2 palca in čez visok, je od 140 gold. na 150 gold. povikšana; cena za druge remonte pa ostane kakor je bila, samo de tisti kupčevavec, mešetar ali tista soseska, ktera do 15. tega mesca na enkrat 25 poterjenih konj na asentni terg perpelje, pri 100 gold. 5 gold. poverh dobí; za 50 konj 8 gold., za več kakor za 50 na enkrat pipeljanih in poterjenih pa 10 gold. od sto. Ta poboljšek pa le veljá do 15. tega mesca; pozneje nastopi navadna cena brez poboljška. — Cesar so za predsednika deržavne svetovavnice, ki ima kmalo v djanje stopiti, barona Korlna Kúbeka izvolili. — Ministri se nek resno posvetujejo, deželne zbore po vsih deželah kmalo vkup poklicati; po mnogih deželah, kakor na Štajarskim, Koroškim, Marskim pripravljajo županije prošnjo do ministerstva, de bi se to kmalo zgodilo. — Zaostana vožnja po železnici med Dunajam in Peštam se bo neki 16. t. m. spet začela. — Božji grob v Jeruzalemu, ki je zdej pod Francoskim varstvom, bojo popravili, de bo tak, kakor je bil pod vlado katoljških Jeruzalemskih kraljev de léta 1239. — Razsajanje goveje kuge po mnogih deželah je spravilo spet mnogoverstne že dolgo pozabljene zdravila na dan; tako svetje eden, de naj se bolna živína z merzlo vodo poliva in ji merzle vode obilo piti dajè, — en homeopatikar pa svetje: Solan. 3. Verdünn. 1 ali 2 kapljici v maslicu vode na enkrat; hujši ko je bolezin, večkrat naj se ji to da. Četo o enim ali dveh dneh ne pomaga, naj se živini ravno tako dajè Arsenik 4. Verdünn. Pravijo, de je to že večkrat pomagalo — pa kaj že ni pomagalo, če tudi res ni bilo?!

*) Zavolj svinske kuge prosimo, de nam znamnja bolezní i. t. d. popišete, scer se ne more bolezin spoznati, in nobeno zdravilo svetovati. Po tem pa vam bomo iz serca radi ozdravljanje take kuge nasvetovali. Vred.

Današnjimu listu je pridjan 38. dokladni list, podobe km. orodja, in povabilo na naročilo Novic za léto 1851.